

# 趟过泥涂 警民都将手伸向轻生女子

## 路过的市民将这一幕拍了下来



见到江中有人轻生，徐方军（左）迅速脱衣下河救人。市民洪小姐供图

□记者 黄金 通讯员 石奇峰

本报讯 昨天下午5点半左右，在新江桥便桥旁边的余姚江上，一名年轻女子来到江边，意欲轻生。附近执勤的一名交警及一名好心男子见到后，迅速脱衣下河救人，与随后赶来的水上公安民警一起将女子救了上来。这一幕被路过的市民洪小姐拍了下来。昨天下午6点多，记者赶到事发现场时，当事人都已经不在现场，江边淤泥带上只留下一串足印。

昨天晚上，记者联系上了率先下河救人的交警，他是海曙交警大队的徐方军，今年38岁，刚从部队转业。昨天是他第一次上岗执勤，就在新江桥附近。而那位随后跟着下河救人的好心男子，却无从查找。

徐方军告诉记者说：“当时我正准备下班，突然对讲机里传来消息，说新江桥那边有人跳河了。听到消息后，我还没多想就赶了过去。”

“在部队的时候，我们训练过武装泅渡，下河游泳还是很有把握的。”徐方军说。

跑到江边栏杆处时，岸边及桥上围了不少人，当时已经退潮，岸边露出很宽的淤泥带，只见一个小姑娘在离淤泥带不远的空中，颈部已经没在水下。

徐方军一边脱衣服一边翻栏杆下河。“淤泥带上有

一串脚印，小姑娘应该是从淤泥带走到水中的，我顺着脚印很快来到了她跟前。”徐方军说，当他靠近小姑娘时，对方一边示意他不要过去，一边哭着。

在距离小姑娘还有一米左右的时候，徐方军停住了。因为他一靠近，小姑娘就要往更深处走去。于是，徐方军见状赶紧劝导小姑娘。

“你这么年轻，没有什么事情是想不开的，千万要珍惜自己的生命，不然，最痛苦的是你的父母……”就这样劝着劝着，小姑娘的情绪似乎有点稳定了。不多时，岸边另一名好心男子也跳下河来救援了。徐方军一见有后援，就慢慢接近小姑娘，终于拉到她的手。

这时，水上公安民警闻讯后也开着救援艇从水上赶来，徐方军和那名好心男子以及救援民警一道，把小姑娘拉到了救援艇上。

从新江桥上路过的洪小姐看到这一幕，就用手机拍下了救人照片。

“当时我正准备去天一广场，路过新江桥时发现桥上围了不少人，一看，原来河中有一个女子，情况比较危险，不远处有一个男子正从淤泥带上走过去救她。”洪小姐说，当时桥上不少路人就叫小姑娘快上来，马上要涨潮了。

洪小姐掏出手机拍下了这一幕。随后，水上公安的救援人员赶来，一起将女子救了上来。

## 给重症老人 送去关爱和温情

### 海曙65位志愿者 携手成立生命关怀社

□记者 滕华 通讯员 毛一波

本报讯 前日，经过一个多月的公开招募，65位临终关怀志愿者携手成立了海曙区“北斗心灵”生命关怀社，他们将组团为重症老人提供临终关怀。

关怀社的成立，让临终关怀志愿者们终于有了“娘家”。今年53岁的倪女士退休后和她的朋友一起做临终关怀志愿服务工作，她觉得比较尴尬的是，每次接触新的病人，总要费好大一番口舌解释清楚自己的身份。“现在好了，可以‘名正言顺’地说出自己的组织了，让我们服务更方便。”

据介绍，65人中大部分都是热心的社区居民，几乎都是“新手”。此外，还有一支十来人的专业心理医生队伍，他们是第一医院肿瘤科音乐治疗专家。志愿者共分成四组，三组成员主要负责“关爱”，专家组主要负责关怀对象和志愿者的心理辅导。

海曙区社会组织服务中心主任裘丽萍告诉记者：“绝大多数的临终者带着伤痛、孤寂、心愿未了离世。我们成立生命关怀社，就是想让老人走得安详。”裘丽萍说，近年来，慢性病成了健康的主要杀手，病人的弥留过程延长，而家庭结构越来越单一，一对夫妇既要忙事业又要照顾老人，压力非常大。为此，社会对临终关怀的需求越来越高。

据统计，2013年海曙区的单身独居老人近5000名，失独老人217名，而这一服务需求正随着社会老龄化的加剧而迅速递增。

## 车辆侧翻致加油站 停业9天

### 车主承担2万元损失

□记者 胡菲 通讯员 孙乔

本报讯 去年8月，江北法院受理了一起因车辆侧翻致所载货物外泄，间接造成常昆高速一家加油站停业损失的案件。因双方分歧较大，经过法官整整大半年的努力，昨天双方才达成调解。

2013年2月的一天，林某驾驶一辆重型半挂牵引车，牵引着重型罐式半挂车沿常嘉高速由南往北行驶，至苏州境内石牌服务区匝道时，因急打方向，车辆发生侧翻，导致车上所载的易燃易爆货物外泄。在事故处理过程中，公安部门封锁了服务区进口，直至渗透到地下（含下水道）的燃料污水全部回收完毕，环保部门对周边水域检测合格才开放，从而造成服务区停业9天，而位于服务区内的一家加油站也因此被迫停业9天，损失巨大。经交警部门认定，林某应对该起事故负全部责任。

该牵引车和罐式半挂车的车主是李某，车辆属于宁波江北的一家物流公司，车辆投保了保险，事故发生时尚在承保期内。为挽回自己的损失，加油站将车主李某、物流公司和保险公司共同告上了法庭，要求三被告承担原告的全部损失赔偿加油站9万元。

物流公司认为，涉事车辆系被告李某挂靠在其公司，且原告的损失应为间接损失，应由李某承担。而李某则称其也是受害者，不应承担赔偿责任。保险公司称该事故造成原告的损失为间接损失，根据保险条款均不在保险公司的赔偿范围内。

经过整整大半年的拉锯战，法官多次组织调解，最终使双方当事人达成了调解协议：由李某支付加油站的营业性损失2万元，逾期未履行将支付违约金5000元。由物流公司承担连带责任。

## 最美宁波人

# 18年如一日 伊祥华甘当孤寡老人的好儿子

□记者 张寅 通讯员 陈益

本报讯 没有血缘关系，却胜似亲人。从18年前开始，家住象山丹城的伊祥华就担负起了照顾一对孤寡老人的重任。

近日，记者来到象山丹城88岁高龄的董阿香阿婆家里，老人把家收拾得干干净净，说起“儿子”伊祥华，董阿婆感到很幸福。

董阿婆说，她膝下不曾有儿女，曾抱养一女，18年前，女儿20岁时不幸去世。正当她和老伴以为此生将孤独终老时，邻居伊祥华经常来她家里，陪他们聊聊天。伊祥华知道了他们的心思后，就说今后会照顾他们。

“每次去老人家里，总是冷清清的，看到我去看望他们，俩老特别开心。我想到他们今后老无所依，十分同情，就说‘今后我会照顾你们的’的话来宽慰二老，事前真没下过大决心。”伊祥华说，当初他或许是聊天时随口一说，但话说出口后，他感到自己有了一种责任。

之后，伊祥华看望老人更频繁了，老人也很快从丧女之痛中走了出来，伊祥华与老人之间的感情也越来越深。

老人年纪越来越大，住的单位公房无抽水马桶，较为不便，就想换个地方。此时，伊祥华刚好搬到了新家，原来的住处由一个朋友暂住，就让朋友搬出来，腾出房子让老人住。

住了几年，老人提出要买房子下来。伊祥华也爽快答应了，并按老人说的价格卖给老人。

董阿婆的老伴体弱多病，晚年因支气管炎病情加剧，需经常住院治疗，其间，董阿婆又不慎把膝盖摔伤了，伊祥华跑医院的频率也高了起来。

这个没有血缘关系的儿子对自己的好，董阿婆记得很清楚，老人绘声绘色说了许多事——祥华如何连夜赶来，如何背着老伴去医院……各种细节，记忆犹新。

董阿婆说，老伴是84岁离世，临终前反复唠叨，祥华真是好人啊！

帮忙操办完董阿婆老伴的后事，伊祥华继续照顾董阿婆的生活起居。去年，老人半夜起来上厕所，发现房子旁边的电瓶车起火，火势已蔓延开来，遂上楼叫邻居一起救火，后在楼梯上晕倒烧伤。也就是在老人住院期间，街道与社区工作人员才发现，有一个人经常来探望照顾，一开始以为是义子、养子，后来才知道是志愿照顾的。

董阿婆说，虽然她跟祥华没有血缘关系，但他们之间的感情胜似亲人，在她心里，祥华已是自己的儿子。